

Καλησπέρα σας,

Αρχικά, θα ήθελα να μεταφέρω τους θερμούς προσωπικούς χαιρετισμούς του Προέδρου του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, κ. Ανδρέα Δρακόπουλου, τόσο προς τον Καλλιτεχνικό Διευθυντή της ΕΛΣ, κ. Γιώργο Κουμεντάκη, και το ΔΣ του οργανισμού, όσο και στους υπόλοιπους συνεργάτες τους.

Ήθελε πολύ και ο ίδιος να βρίσκεται εδώ απόψε αλλά υποχρεώσεις τον κρατούν στο εξωτερικό.

Όσotόσο τα λίγα λόγια που ακολουθούν εκφράζουν και τον ίδιο αλλά και όλους μας στο ΙΣΝ.

Η ιστορία μας είναι μια ιστορία αγάπης. Η κοινή πορεία της Εθνικής Λυρικής Σκηνής και του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος ξεκίνησε πριν από περίπου 20 χρόνια, την ίδια περίοδο που το Ίδρυμα έκανε τα πρώτα του βήματα.

Στην αρχή ήταν γνωριμία, στη συνέχεια τα ραντεβού μας πύκνωναν, βλέπαμε σιγά σιγά ένα κοινό μέλλον.

Ήταν μια σχέση που είχε και πολλή κουβέντα, έπρεπε να γίνουν πολλές συζητήσεις, σοβαρές, με βάθος, για να δούμε πώς ταιριάζουν οι σκέψεις μας, το όραμά μας.

Όπως σε κάθε σχέση, υπήρξαν κάποιες στιγμές και οι δεύτερες σκέψεις, οι καλοθελητές, οι Σειρήνες. Αλλά επιμείναμε.

Πέρασαν τα χρόνια, προσπαθούσαμε μαζί για ένα κοινό στόχο και η σχέση δυνάμωνε. Άνθρωποι πέρασαν και έμειναν, άλλοι πέρασαν και αναζήτησαν άλλη διέξοδο. Με όλους χτίσαμε πέτρα-πέτρα το σπίτι αυτό, μαζί.

Πριν από 1 χρόνο, στις 23 Φεβρουαρίου 2017, βρεθήκαμε εδώ στο ίδιο σημείο και μαζί γιορτάσαμε την παράδοση των κλειδιών στους νέους ιδιοκτήτες. Με λίγα λόγια, αγαπηθήκαμε, φτιάξαμε μαζί το σπίτι και μετά εμείς εγκαταλείψαμε την εστία.

Αλλά όχι τους ενοίκους.

Το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, ένας διεθνής κοινωφελής οργανισμός που τα τελευταία 22 χρόνια έχει κάνει πάνω από 4000 δωρεές σε οργανισμούς, σε 120 χώρες, έφτιαξε μεταξύ άλλων το Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος και στη συνέχεια το δώρισε στο Ελληνικό Δημόσιο.

Παράλληλα, βοήθησε την Εθνική Λυρική Σκηνή να μπει στο νέο της σπίτι, προσφέροντάς της ό,τι η ίδια χρειαζόταν για να κάνει αυτή τη μεγάλη μετάβαση: εκπαίδευση προσωπικού, αναβάθμιση εξοπλισμού και συστημάτων, διεθνείς συμπαραγωγές.

Στηρίζουμε με ιδρυτική δωρεά την Εναλλακτική Σκηνή, ενισχύοντας το σύνολο του προγραμματισμού της καθώς και τις πολλές και διαρκώς αυξανόμενες πρωτοβουλίες του τμήματος Εκπαιδευτικών και Κοινωνικών Δράσεων της ΕΛΣ.

Έχουμε ταξιδέψει μαζί σε πολλούς δήμους σε όλη την Ελλάδα, με την *Όπερα της Βαλίτσας* και με το πρόγραμμα *Ταξίδι προς το ΚΠΙΣΝ*, στο πλαίσιο του οποίου η ΕΛΣ παρουσίαζε σε διαφορετική πόλη κάθε φορά μία παραγωγή της, δωρεάν για το κοινό. Έχουμε διανύσει μαζί κυριολεκτικά χιλιόμετρα.

Το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος έχει διαχρονικά διαθέσει το 37% των δωρεών του παγκοσμίως για την ενίσχυση των Τεχνών και του Πολιτισμού.

Το μοναδικό λυρικό θέατρο της χώρας μας δεν είναι απλώς μία αναγκαιότητα ή ένας θεσμός που πρέπει να εξακολουθήσει να υπάρχει και να ανθίζει, να εξελίσσεται.

Για εμάς, για το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, η ΕΛΣ είναι πρωτίστως άνθρωποι. Άνθρωποι με τους οποίους συνεργαστήκαμε για έναν μεγάλο - μεγαλύτερο από εμάς τους ίδιους- κοινό στόχο, συμπορευτήκαμε, χτίσαμε σχέσεις εμπιστοσύνης, αμοιβαίας εκτίμησης και σεβασμού.

Η σχέση αυτή συνεχίζει, μεταλλάσσεται, εξελίσσεται και είναι χαρά και τιμή μας να βρισκόμαστε κοντά σας σε στιγμές κομβικές για τον οργανισμό και την ιστορία του, γιορτάζοντας μαζί σας.

Σας ευχαριστώ